MoH "eorpadus

Myranim Onawosa XKaHaryn

KbI3binopaa obnbickl, XKaHakopfFaH

MekTen, CbiHbIN ayaaHbl, Koxkambepai aybinsl,
Ne162 opTta mekTen www.itest kz
1. HyKTeHiH XblngamabifblHblH CaH MOHi yakblT PyHKUMSACHI 6onaTtbiH Ty3YyCbI3bIKTbI

KO3farllbICbl.

2.

A) abcontoTTik Ko3FanbIC
B) anHbIManbl Ko3fanbIc
C) anHanmanbl KosfanbiC
1) GipkanbInTbl KO3FanbIC
E) epkiH Ko3fanbic

YcTinperi apamabl koca ecentereHaeri maccacbl 100 kr konwaHa OwuikTiri 8 ™,

y3blHAbIFbI 100 M TebeLwikTeH cbipFaHan TycTi. Erep TebewwikTiH eTeriHge LwaHaHbIH
XbingamagbiFbl 10 M/c aHe BacTankbl Xblngamabifbl Henre TeH, 6onca, Ko3fanbICTbIH
opTalwla Kegepri KyLwi Here TeH?

3.

A) 25 H
B) 10 H
C)13 H
) 30 H
E)42 H

LLlamacbl a3 ToKTap, KepHeynep >KeHe 3MeKTp MeriliepnepiH eniieyre apHanfaH

CesriLTiri XXoFapbl anekTpernLweyiw acnan.

A) ranbBaHumeTp
B) BonbTmeTp

C) amnepmeTp

) BatTmeTp

E) nnpometp

4. XKapbIKTblH KepiHy ce3iMiH Tyablpy KacueTi eCcKepinreH XapblK KapKblHObINbIFbIHbIH,
cunaTtTamacsl.

A) XbINynblK afbiH
B) mMarHuTTiK afbIH
C) coyne afblHbl
[1) bIfbICY afblHbI
E) xxapblIK afblHbl



5. 0°C temnepatypagarbl 10 mM* ayaHblH KbicbiMbl 2*10% la kbicbiMaa Typ. asgbl
n3obapansblk xxonmeH 10° C-fa geniH Kpbi3ablpraHga icTeNeTiH XXYMbIC.

A) 8 k x

B) 7,3 k Ox

C) 9,2 xk[x

)12 T Ox

E) 15,3 M [Ix

6. PagnoakTtuBTi saponap MersiwepiHiH, eki ece a3atobl YaKblTbIHbIH aparnblifbl.
A) XapTbinamn bigbipay nepuoabl
B) aHany nepuogpl
C) Audpakumsnelk Top nepuoasl
[1) peakTop nepuoabl
E) Tepbenictep nepmogbl

7. TwopocTaTuKaHblH, CbIPTKbl KYLUTEPAiH CYMbIKTbIH, OeTiHe acep eTeTiH KbiCbIMbl
CYMbIKTbIH XaH-XafblHa Bipaen Tapanabl. byn 3aH .....

A) [1anbToH 3aHbl

B) Apxmumep 3aHbl

C) NMackanb 3aHbI

) HotoTOH 3aHb!

E) BepHynnu 3aHbl

8. lNasgpl nsoxopanbik npouecte 6K-re Kbl3ablpFaHOa, OHbIH KblCbiMbl 2%-Fa apTThbl.
a3gblH 6acTankel Temnepartypachl.

A) 270 K

B) 320K

C) 295K

0) 300 K

E) 278 K

9. ApaKkallbIKTbIfbIH TOPT ece apTTbipfaHAa HYKTENIK 3apsaTapablH e3apa apekeTTecy
KyLi Kanawn esrepeni?

A) 16 ece kemupgi

B) 4 ece apTagpl

C) esrepmenai

) 4 ece kemngi

E) 16 ece apTagpl

10. TpaH3ncTopAbIH KaHLwa p-n aybicybl 6ap?
A) yw
B) Tept
C) 6ip
[) ewkaHgan
E) exi

11. WleHGep 6onbiMeH Ko3FanbICTaFbl CbI3bIKTbIK XXoHe OypbILUTLIK XblNAaMAbIKTbI
OannaHbICTbipaTbiH dopMmyna:



1

A) T==
1%
B) $=2xv
C) 9 =wR
£) T=2"
0]

12. Maccanapbl m, 2m xaHe 3m YLl AeHe CypeTTe KOpCeTINreH apa KalbIKTbIKNeH Gip
Ty3yaiH 6ombiHOa opHanackaH. [leHenep apacbiHAafbl FpaBUTaAUUANbIK TAPTbIIbIC KYLUi

2m m 3m

X )

2R W3R

A) 1 xeHe 2 MnHUMan.

B) 1 xxaHe 3 MuHnman.

C) 2 xxaHe 3 MMHUMan.

D) 1 xaHe 2, 1 xaHe 3, 2 xaHe 3 bipaen.
E) 2 xxaHe 3 makcuman.

13. OnekTpoHabl ceynenik TyTikweae anekTpoHaap afblHblH cMnaTTanTbiH TOK Kywwi |=
400 Mk A, yoeTkiw kepHey U = 10k B, aneKkTpoH 3apsablHblH MaccacbliHa KaTblHAChl Y =
1,7*10711 Kn/ kr. Bapnblk 3NeKTPOH TYTiKLE 3KpaHbIHA 8Ccep eTETIH KbICbIM KYLUIH Taby
Kepek.

A) 2,2 MH

B)3kH

C)2TH

D)1,5kH

E)3,5H

14. MarHuT afbiHbIHbIH, enweM bipniri ...
A) MH
B) B6
C)Tn
D) MNa
E)o

15. ONTuKaHbIH, KyaTTbl >apblK LOKTapbIHbIH KaTTbl AeHenepae , CyMblkTapaa KaHe
rasgapda TapanyblH XXaHe onapAblH 3aTTapMeH e3apa acepriecyiH 3epTTenTiH 6enimi.
A) HENTPOHAbIK ONTUKA
B) anekTpoHAbIK oNTuKa
C) chmsukanbik onTuka
D) cbI3bIKTbIK eMec onTuka
E) TonkbIHObIK ONTUKa

16. Kosfanman TypFaH >Xofiaywbl MeETPONoONUTEH 3KcKanatopbiMeH 1 MuH, an
KO3fanManTblH 3KcKanaTtopMmeH 3 MUH keTepineni. KosranbiCTaFbl 3KCKanaTop apKbifbl
XOnayLblHbIH, KOTepiNny yakbiTbl Here TeH?

A) 47c

B) 55¢

C) 25¢c

D) 40c

E) 45¢c



17. CypeTTe OH (1 9NeKTp 3apagbiMeH (2 9NeKTp 3apsablHblH ©3apa acepriecy KyLui
KepcCeTinreH. qi pkaHe gz 3apsaaTapblHbIH TaHback!.

F

A)q1>0;02>0
B)q1>0;02<0
C)g1<0;02=0
D)g1<0;02>0
E)g1=0;02>0

18. Kepeprici R, cosbinfaH xafgaWgarbl, Y3blHAbIFbI 2 |, 9nNeKTp NNUTacbIiHbIH
HUXPOMHaH >acarnfaH cepinneHiH, KenaeHeH KUMacbiHbIH ayaaHsb! ...
A) 2p-1
R
B) pl
2R
C) 2p-1-R
2RI

) 25
p

19. XKabblk biabiCTafbl Maean rasgplH opTawia KBagpaTTblK Xblngamabiibl 50 % -fa
apTca, KbICbIM Here TeH?

A) 2,25 kemungi

B) 3,5 apTtagbl

C) 2,25 apTaabl

D) 4 aptagpl

E) 4,5 kemungai

20. ABconioT kKapa OEHEHIH Tene-TeHAiK cayne LblFapy CNEeKTpIiHOEeri 3HeprusiHbiH,
MaKCUMYMbI Coikec 6onaTbliH TOMKbIH Y3bIHAbIFbIH aHLIKTANTBIH 3aH ...

A) KynoH 3aHbl

B) BMHHIH bIfbICY 3aHbl

C) bonrnb-MapuoTT 3aHbI

D) bno-CaBap-Jlannac 3aHpl

E) JanbToH 3aHbl

21. Teynirine 220 r ypaH un30TOObIH wWbifbiHganTbIH [18K-i 25% artom
9NEeKTPCTaHUMSCBIHbIH, 3NEKTPNIK KyaTbl KaHOan?

A) 6700 MeT

B) 0,0057 T Bt

C)72T Bt

a) 57T Br

E) 29 000 M Bt

F) 184 00 M BT

G) 57000M BT

H) 61T BT



22. AHbIManbl KOHAEeHcaTopAblH CbinbIMAbIbIFbl 56-aaH 667 nd-ka geniH earepeai.
Tepbenmeni KOHTypAblH TONKbIH Y3blHAbIKTAP AMana3oHbiH 40-taH 2600M AeniHri
apanblKTafbl pagunoctaHumsara 6enimaey ywiH KaHaam e3fnik MHAYKUMS LWbIFbIPriapbiH
TaHgan any KkaxeT?

A) 0,008 mIlH; 0,003 MH

B)0,09HTH;0,03TH

C)10nTH;0,3TH

0)8nlH;5mIH

E) 8 MkI'H; 3 M MH

F) 11 Mk TH; 3MK TH

G)14mMlIH;4mTH

H) 8000H M'H; 3000 Mk MH

23. CHeNNWyCTbIH CbiHY 3aHbI ....
A) TYCKeH XaHe CbiHFaH TonkbiHAap 6ip opTaga Tapanagbl.
B) TyckeH xoHe warbinbiCKaH TornkbiHAap 6ip-OipiHe TeH.
C) xapbIK coyneciHiH eKi Menaip opTaHbIH WeKapacbIHAA Ke3 KernreH Tycy
Oypbiwbl o Ke3iHAe sina / sinf3 KaTbIHaCbIHbIH TYPaKTbl Wama 6onaabl.
) Tycy 6ypbiLbl XXeHe CbiHY OypbiLlbl TEH,
E) abcontoTTik CbIHY KepceTkiluTepi e3apa TeH .
F) TyckeH cayne , CbiHFaH cayne XXaHe eKi opTaHbl 6eneTiH WeKapaHbIH
cayre TYCKEeH HYKTeciHAe TYpFbI3blfiFaH nepneHAuKynsap Gip xa3bIKTbIKTa
XaTtagbl.
H) >kapbIKTbIH, LWaFblny XaHe CbiHy BypblTapbl XXapblKTblH Y3blHABIKTAPbIHbIH,
KaTblHaCbIH 6epegai.

24. Maccacbl 2 kr Tac TiK ofapbl naktbipbififaH. OHbIH, 6acTtankbl KMHETMKanNbIK
aHeprusackl 400 k. h= 15 m OuMikTiKTEri XblNAaMObIfbiH aHbIKTaHbI3.

A) 0,008 mI'H; 0,003 TH

B) 10 m/c

C) 25m/c

) 34 km/car

E) 14 m/c

F) 15 m/c

G) 36 km/car

H) 43 km/car

25. OneKTp epiCiHiH kepHeyniriHiH enwem Gipniri:
A) x/ Kn
B) A*c
C)B6/c
a) H/ Kn
E) B/m
F) H/m
G) Kn/c
H) B/ Om

26. ®oToadhdeKT 3aHAapsI:



A) ¢hboTO3INEKTPNIK TOKTbIH KYLLi OHbl TyAbIPaTblH 3NIEKTPOMarH1UTTIK
cayneneHyAiH KyaTblHa nponopuuoHan

B) epTypni xuiniktrepaeri Kol3ablpblriFaH geHenepaiH cayneneHy KyaTbl a3
oonagpl.

C) ®oToanekTpoHAapAbl MaKCUManabl KAHETUKaNbIK 3HEPruAChl TYCKEH
XapbIKTbIH XUiniriHe nponopuvoHanabl eceAi XXaHe XapblK KyaTbiHa Tayenai
emec.

[1) TONKbIH y3bIHABIKTAPbl KEMireHae , CoyneneHyaiH KyaTbl LWEKCi3 keMugi

E) e3gepi xapblK WbiFapmanTblH AeHenep 6eTiHe TyCkeH ak Xapblk Gipaen
Larbinagasbl.

F) >»xapbIKTblH, 8CepiHEH Ke3 KenreH AeHeHiH 6eTiHeH caynenep XyTbibIn Whifagbl.
G) XyYTbINbIN WbIfapblfaTbiH AHEPrNAHbBIH MerLwepi Xuinikke Tayenai emec.

H) Erep XapbIKTbIH XWiniri anbIHFaH geHe ywiH 6enrini 6ip XuinikteH ToemeH
6onca, hotoacpdekT 6ankanmanabl.

27. TepeHairi 100 m xaHe aygaHbl 10km? kenre maccacbl 0,01 r ac Ty3blHbIH 6ip
TYWipiH TacTan xaHe OcCbl Kernge Ty3ablH bapnblk Monekynanapsl 6ipaen Tapanabl gen
ecenTecek 2 cM? Kes CyblHOafbl epireH Ty3blH MOrieKyna caHbl Here TeH?

M( Na Cl)= 58*10-2 kr/ monb; NA= 6,02*102° monb ' ; V= 2 cm?

7

28.

29.

A) 10000
B) 200000
C) 30000
M) 25000
E) 2*10°5
F) 12000
G) 160000
H) 2000

3Li -nuTun n3oTobbl SAPOCHIHBIH KYPbINbIMbl KAHAAN?
A) 3 npoToH

B) 7 anektpoH

C) 3 HeunTpoH

) 4 HenTpOH

E) 7 npoToH

F) 6entapan

G) 3 aneKkTpoH

H) 3 HyknoH

Tepbenmeni KOHTYp WHAOYKTMBTI KaTywKagaH >XaHe napannefb KOCbUFaH eki

Gipaen koHaeHcaTopaaH Typaabl. KoHTypablH MeHLWIiKTi Tepbenictepiniy, nepuogbl 0,02
c. Erep koHpeHcaTopnap Tisbekten KocbinaTtblH 6onca, oH4a KOHTYpAblH MEHLUIKTI
TepbenicTepiHiH nepnoabl kaHaan 6onagpl?

A) 0,002 c
B) 0,3 mc
C)0,4mKkcC
) 0,01 c
E) 0,005 ¢



F) 10000mk ¢
G)10mc
H)0,3c

30. Ut = 3B noTeHuwangap amblpbiMblHOAA TOMbIFbIMEH TEXeneTiH aneKkTpoHaapabl
XKYTbIN WblFapaTbiH XXapbIKTbIH, Xuiniri kaHaan? v0 = 6*10% u; h= 6,63*103* x*c; e
=1,6*10%% Kn.

A) 13,2 *10% 'y

B) 2,23 *10%3 'y

C)1320 Ty

0)22,30MTMy

E) 223*10%* 'y

F)251 Ty

G)1M15M Ty

H) 132N My

Bip xxayanTapbl 6ap ecenTe :

Ne2
Bep: m= 100«kr
h=8m
I=100m
u=10m/c
T/K: F-?
LWewwyi: SHeprusHbIH cakTany 3aHbl 6ombiHLWA:
En= Ek- fx*l ; u=0;
Fk=( mu?/2 -mgh) /I,
Xaya6ni: ) Fk= 30 H.

Ne5
bep: T1= 0°C;
V=10m?3
P=2*10*Ma
T2=10°C
T/K: A-?
Wewyi: A= P (V2-V1); P=const; T1/T2=V1*V2 V2 = T2*V1 /T1
A= P*(T2*V1 /T1-V1)= PV1 (T2-T1/T1)= 7,3 k Ox;
Oypbic xayan: B) 7,3 K Ox.

Ne8
bep: T= 6K,

P=2% apTagbl.
T/k: T1-?



Wewyi: T1/T2=P1/P2; T1/T1+6=P1/P1 +0,02 P1;
T1=(T1+6)P1/1,02P 1=T1+6/1,02;

T1+6=1,02 T1; T1=300K-273K =27°C,;

T1-1,02 T1 =-6

-0,02 T1 =-6

T1=6/0,02 = 300K

Xayabbl: a) 300 K

Ne13
Bep: =400 mk A
U=10kB
y= 1,710 Kn/ kr
T/k: F-?
Wewyi: eU=mu?/2; y=g/m;
u=V 2eU/m=+2yU:;
I=gnuS; A=F*S; n=N/V;
F=A/S=I1Ut/S=1U/S;
F=1U/~2*y*U=22MH.
Xayabbl: A) 2,2 MH.

Ne16
Bep: 1= 1 MuH,
t2= 3 MUH.
T/K: t3-?
Wewyi: S1=u1*t1; S2= u2*t2;
S=(u1+u2) *t3;
t3= S /u1+u2 = S/ (S/t1) +(S /t2)=t1*t2 / t1+t2;
t3 = t1*2 / t1+t2;
t3= 0,75 mnH= 45 c.
Xayabbi: E) 45 c.

Ne19

Bep: u?= 50% apTca,

T/K: P-?

Wewyi: P=% mO0 nV?

V22=V12+0,5 V12
V2(1+0,5)=1,5V12;

P=7" m0*n*1,52 *\V12=2,25 apTaabl.
Xayab6bi: C) 2,25 apTagbl.

Eki xxaHe yw aypbIc XayanTtapbl 6ap ecentep:
Ne21
Bep: t= 1 Toynik= 8,64*10% ¢
m= 220 r= 2,2*10-2kr
MNoK=25 %= 0,25
T/K: P-?
Wewyi: P=n *E / t;
E=m*c?
P=n*m*c?/t;



Xaya6uoi: A1) P=57 I Bt; B) 0,0057 T BT; G) 57000M BrT.

Ne22
Bep: C1=56 n O,
C2=667 n o,
A 1=40 m,
A 2= 2600 m,
c=3*108 m/c.
T/k: L1 -?; L 2-2.
Wewwyi: T=21 VL*C;
T=1/v;
T=A/c;
M/C1=2mwL1*C1;
M2/C12=4mw2*L1*C1;
L1=A12/C?2*4m2C1;
L2=A22/C2*4m1?C2.
Xaya6bi: A) 0,008 mIMH; 0,003 'H; E) 8 Mk MH; 3 m M'H; H) 8000H M'H; 3000 Mk IMH.

No24
Bep: m= 2 «r,
E6act=400 [x,
h=15m.
T/K: U-?
Wewyi: E6G=mu? /2 + mgh;
400 Ox=mu? /2 +2kr*10m/c? *15 m
mu?2 = 400-300
mu?= 2*100
u= V200 /m;
u= V200 /2 = 10 m/c xaHe 36 KM/ carF.
Xaya6bbl: B) 10m/c; G) 36 km/ car.

Ne27
Bep: h=100m,
S=km?,
m=0,01r,
V=2 cm?,
M( Na Cl)= 58*107 kr/ Mmonb,
NA= 6,02*10%% monb".
T/k: N2 -?
Wewyi: V1 = ShV1=1*10 "9 m3,
N1=m /M * NA,
N1=1,0344*10"20,
N2 =V2*N1/V1=2*10° xaHe 200000.

Xaya6bi: B) 200000; E) 2*107°5.



Ne29
Bep: T1=0,02 c.
T/k: T2 -?
Wewyi: C 1i36 = CO*C0 /2 CO = C0/2;
C nap= C0+ C0= 2CO0;
T1/ T2=2 mNL2CT72m \ LC/2;
0,02/ T2 =2/ (1N2)=2;
T2 = 0,02/ 2= 0,01 ¢; 10000 mk c; 10 m c.
Xaya6bi: 1) 0,01 c; F) 10000mk c; G) 10m c,

Ne30
bep: Ut= 3B,
v 0= 6*10%* I"u,
h=6,63*10"3* Ox*c,
e =1,6*101° Kn.
T/K: v-?
Wewyi: E= A,
h(v-v0) =eU;
hv =hv0+e U;
v=hv0+e U/h=13,2*10%Iu.

Xayabbi: A) 13,2 *10°14 I'y; H) 132 M .
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